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NIEDERSCHRIFT 

 
über die öffentliche Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses 

der Ortsgemeinde Wasserliesch 

am Dienstag, den 02.05.2023, 

 in der Aula der Grundschule St. Marien Wasserliesch 

Beginn: 19:00 Uhr Ende:  20:55 Uhr 

 
Anwesend waren: 
 
 
Bürgermeister 
 
Herr Thomas Michael Thelen  

 
Beigeordnete 
 
Frau Brigitte Thiel  

Herr Rudolf Schmidt  

 
Mitglieder 
 
Frau Anne Cartier  

Herr Thomas Lambert  

Dr. Andrea Schote-Frese  

Frau Marita Souville  

Frau Nicole Stolze  

Herr David Müller Vertretung für Michael Jöckel 

 
Fraktionsvorsitzende 
 
Herr Ottmar Mengelkoch  

 
Sonstige Teilnehmer 
 
Frau Sarah Spang Jugendgruppe Wasserliesch  
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Abwesend waren: 
 
 
Mitglieder 
 
Herr Patrick Ferring  

Herr Michael Jöckel  

 
Fraktionsvorsitzende 
 
Frau Silke Leonhard-Engel  

 
Sonstige Teilnehmer 
 
Herr Oliver Jansen  

 

Tagesordnung:  siehe beigefügte Einladung, Anlage 1 

 
 

Beschlussfähigkeit des Rates festgestellt? Ja 

Form und Frist der Einladung bestätigt? Ja 

Niederschrift vom 05.05.2022 in Ordnung? Ja 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? Nein 

Bestellung der / des Schriftführerin/s erfolgt? Ja (Frau Brigitte Thiel) 

 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. 
 
Bevor der Vorsitzende in die Tagesordnung eintrat verpflichtete er 
Herrn David Müller als Vertretungsmitglied des Ausschusses und wies ihn auf die mit dem 
Mandat verbundenen Pflichten hin. 
Herr Müller nahm zum ersten Mal an einer Sitzung teil. 
 
Dann wurde die Tagesordnung behandelt. 
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ÖFFENTLICHER TEIL 

 

 

1 Abschluss der Stolperstein-Aktion 

  
 Der Vorsitzende ließ die Verlegung der Stolpersteine im September 2021 

Revue passieren. Aus dem Ausschuss wurde angemerkt, dass nicht  
genügend Aufarbeitung stattgefunden hat.  
Hier wurde aus dem Ausschuss kommentiert, dass man mit  
3 Vortragsveranstaltungen der VHS der Aufarbeitung sicherlich Rechnung  
getragen hat. Die Teilnehmerzahl betrug ca. 20 Besucher, was das Interesse  
an dem Thema wiederspiegelt. Dadurch sei die Veranstaltung in sich  
geschlossen. 
 
Sollte es gewünscht sein, kann man zu diesem Thema, eine weitere  
Veranstaltung planen. 
 

  
  

2 Aufstellung einer Gedenktafel in diesem Zusammenhang 

  
 Der Vorsitzende informierte, dass es bei der Stolperstein Aktion in 2021 
 die Überlegung gab, eine Gedenktafel an der Kirche aufzustellen. 

Aus dem Ausschuss kam die Idee, einen Wettbewerb an der 
Berufsbildenden Schule für Designtechnik in Metallgestaltung zu  
starten. Die Kernaussage der Tafel wird vom Ausschuss definiert. 
Der Text sollte allgemein gehalten sein und keine Namensnennung 
beinhalten. 
Da die Schrift des Kriegerdenkmals durch Verwitterung kaum mehr 
lesbar ist, könnte hier, durch Wiederspiegelung auf einer Stahlplatte, 
der Text erhalten bleiben. 
 
Über einen Anstoß des vorgeschlagenen Wettbewerbs soll der Gemeinderat ent-
scheiden. 

  
 

3 Aktivierung der Jugendarbeit 

  
 Der Vorsitzende informierte, dass von der Verbandsgemeinde Konz 

ein neuer Mitarbeiter für Mobile Jugendarbeit eingestellt wurde. 
Am 10. Mai 2023 findet im Jugendraum Wasserliesch für Jugendliche  
ab 14 Jahren ein Projektstart mit dem Thema „Earth Song“ statt.  
Ein Mitmach-Format, bei dem es um Themen wie Klimawandel, Krieg, 
soziale Ungleichheiten und andere Herausforderungen unserer Zeit geht. 

  
  
 

4 Mobile Spielaktion in 2023 

  
 Der Vorsitzende informierte, dass das Spielmobil Konz dieses Jahr  

wieder zweimal in Wasserliesch Station machen wird. 
Am 24. Mai 2023 und am 6. September 2023. 
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5 Geplante Belebung der Mundart 

  
  
 Der Vorsitzende informierte, dass man in der Vorbereitung ist, 

wieder Mundartabende anbieten zu können. 
Hier sollen alte Filme und Bilder gezeigt und die Gespräche, 
nach Möglichkeit, in Mundart geführt werden. 

  
 

6. Berichte und Verschiedenes 

  
  

1) Aus dem Ausschuss wurde vorgeschlagen, einen Jugend- 
und Kulturverein zu gründen. Dieser Vorschlag soll in der 
Gemeinschaft der Ortsvereine diskutiert werden.  

 
2) Aus dem Ausschuss wurde angemerkt, dass es im Ort 

keine Visionen gibt. 
 
Beispiele: 
-Bustransfer zum Stadttheater Trier 
-Patenschaften  
-Begegnungen von Bürgern 

 
Zum Thema „Begegnung von Bürgern“ wurde aus dem 
Ausschuss folgendes erklärt: 
 
Die Gemeindeschwester plus der VG Konz bietet ab 3. Mai 2023 
ein regelmäßiges Bewegungsangebot für Senior*innen ab 
75 Jahre an. Es gibt seit Anfang des Jahres eine Frauengruppe, 
die sich regelmäßig trifft und auch gemeinnützige Ziele verfolgt. 
Bei den jährlichen Veranstaltungen des Spielmobils treffen sich 
viele Kinder und Eltern. Jugendlichen wird durch das Projekt 
„Earth Song“ eine neue Plattform für regelmäßige Treffen  
angeboten. Im Sommer findet einmal im Monat ein Kuchenverkauf 
am Markttreff statt. 

 
3) Es wurde angeregt, dass man im Ort nach einem  

Standort für 2 Tischtennisplatten suchen soll. 
 

4) Der Vorsitzende informierte über folgende Termine: 
 

Am 16.6.2023 findet um 14 Uhr die Eröffnung der Freizeitfläche 
in der Römerstraße statt. 
 
Die Freizeitfläche am Sportplatz wird am 7.7.2023 um 13 Uhr 
eröffnet. 

 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss der Vorsitzende die Sitzung. 

 

Der Vorsitzende: Der/Die Schriftführer/in: 
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